



UNIE
PROFESIONÁLNÍCH
TRENÉRŮ

SÍŇ SLÁVY

29. května 2013



Jak je široká základna, tak může být kvalitní i špička. Pravidlo, které se mnohokrát potvrdilo. Zázemí pro sport široké veřejnosti vytváří podmínky pro výchovu vrcholových sportovců a úspěchy na domácím i mezinárodním poli. Ač musí sport o svou pozici ve společnosti neustále tvrdě bojovat, dosahují naši reprezentanti dodnes skvělých úspěchů. Dalo by se říci, že systému navzdory. Smekám před našimi trenéry. Jsou to oni, kteří utvářejí přes sto let český sport. Veřejnost o nich často neví, nejsou plně doceněni. Deset osobností, které vstupují do Síně slávy Unie profesionálních trenérů, objevilo a vychovalo mimořádné talenty. Stojí za desítkami medailí. Z jejich práce těžíme dodnes. Za Český olympijský výbor jim s plným uznáním děkuji.

JIŘÍ KEJVAL
PŘEDSEDA ČESKÉHO
OLYMPIJSKÉHO VÝBORU

Trenéři mají mezi ostatními spolutvárci sportovního prostředí, jako jsou například sportovci, rozhodčí a funkcionáři, zvláštní postavení. Jsou nositeli obrovského know-how, které se utváří životní zkušenosti či moudrostí. Jsou nuceni se často velmi rychle rozhodovat, musí umět komunikovat, prokazují schopnost řídit lidi. V repertoáru jejich chování nesmí chybět na jedné straně přísnost a důslednost, na druhé straně sociální vnímavost a lidské porozumění. Přesto jsou ze všech účastníků sportovních klání pod největším existenčním a nezřídka i mediálním tlakem. To vše dělá z trenéřiny jedno z nejrizikovějších povolání. A především proto, vážení kolegové, je na čase zvednout hrdě hlavu a přihlásit se o své místo v nově se utvářejícím českém sportovním prostředí.

ZDENĚK HANÍK
TRENÉR



Josef Doktor

Narozen: 19. listopadu 1942

Sport: rychlostní kanoistika

Největší úspěchy:

TRENÉR: kouč Martina Doktora: zlato z OH (2x), zlato z MS (2x), zlato z ME (2x), stříbro z MS (9x), bronz z MS (3x), vítěz celkového pořadí SP (8x)

Jako dítě hrával tenis a chodil do Sokola Pardubice, pozdějšího Dynama. Právě tam se dostal ke kanoistice a v roce 1960 vyhrál republikový šampionát. O rok později nastoupil na vojnu do pražské Dukly a začal studovat FTVS. V polovině 60. let přešel na dálkové studium a v Pardubicích se začal věnovat trénování. Z tamní mládeže vybudoval nejlepší tým, který neměl v tehdejším Československu konkurenci a sbíral medaile. V průběhu dalších let vedl jak juniorské reprezentační družstvo, tak i reprezentaci dospělých. Jeho nejslavnějším svěřencem byl jeho syn Martin, kterého dovedl k životnímu úspěchu na OH 1996 v Atlantě – dvěma zlatým medailím. Společně se synem vybojoval řadu dalších medailí i na MS a ME a dalších podnicích. V současné době se Josef Doktor angažuje v Českém klubu olympioniků.



Karel Gut

Narozen: 16. září 1927

Sport: lední hokej

Největší úspěchy:

HRÁČ: bronz z MS (3x), mistr ligy (1x)
TRENÉR: zlato z MS (2x), stříbro z MS (4x), stříbro ze ZOH (1x), finále Kanadského poháru (1x).

V mládí byl fotbalistou i hokejistou zároveň, nakonec u něj zvítězil ledový sport. Přes ATK Praha a Tatra Smíchov se rodák z Uhřetěvesi dostal do pražské Sparty (tehdy Spartak Praha Sokolovo), v jejímž dresu strávil jedenáct sezón a oslavil jeden ligový titul. S národním týmem vybojoval tři bronzy na světových šampionátech. Zářivějších úspěchů dosáhl po skončení aktivní kariéry jako kouč. Zejména s reprezentací, kterou vedl v letech 1974 až 1980 a za tu dobu s ní na velkých akcích získal sedm medailí včetně dvou titulů mistra světa a olympijského stříbra. Devět sezón působil jako trenér v zahraničí, s EV Landshut vybojoval dvakrát titul mistra Německa. Později se věnoval mapování české hokejové historie a deset vedl Český svaz ledního hokeje (1994-2004).

Vladimír Heger

Narozen: 30. ledna 1932

Sport: basketbal

Největší úspěchy:

TRENÉR: stříbro z ME (1x), bronz z ME (2x)

Vrcholem jeho kariéry byl konec šedesátých let, kdy trénoval pražskou Spartu a zároveň vedl československou reprezentaci. V roce 1967 s ní získal stříbrné medaile na ME, ve finále tým prohrál se Sovětským svazem. O dva roky později na evropském šampionátu bral Hegerův celek bronz. Stejný cenný kov pak přivezl za dalších devět let v roli kouče ženské reprezentace z ME 1978. Pak se vydal na zahraniční angažmá a postupně koučoval národní týmy Nizozemska (při loučení mu diváci děkovali pětiminutovým aplausem vestoje), Portugalska nebo Turecka, vedl výběr hvězd NBA v čele s Magicem Johnsonem při exhibičním turné po Evropě. K české reprezentaci se ještě vrátil, a to v roli asistenta trenéra Michala Ježdíka.

Zdeněk Pecka

Narozen: 6. února 1954

Sport: veslování

Největší úspěchy:

ZÁVODNÍK: bronz z OH (2x), stříbro z MS (3x), bronz z MS (2x)

TRENÉR: stříbro z OH, stříbro z MS (4x), bronz z MS (3x)

Rodák z Litoměřic je majitelem dvou medailí z olympijských her a pěti z mistrovství světa. V roce 1976 si odvezl z Montrealu bronz z párové čtyřky. O čtyři roky později získal stejný kov v Moskvě na dvojskifu s Václavem Vochoskou. Po skončení aktivní kariéry krátce působil v tréninkovém středisku mládeže v Litoměřicích. V letech 1989 až 1996 připravoval reprezentaci skifařů. Od roku 1996 byl ústředním trenérem veslařského svazu, současně také ředitelem Sportcentra Račice. V letech 1989 až 2004 dovedl k mnoha úspěchům skifaře Václava Chalupu, který získal pod jeho vedením celkem osm medailí z MS a OH. Hned v prvním roce jejich spolupráce vybojoval stříbro na mistrovství světa, o tři roky později byl druhý na OH v Barceloně. Zdeněk Pecka je manželem předsedkyně Českého klubu fair play Květy Peckové.

Zdeněk Pommer

Narozen: 9. ledna 1946

Sport: volejbal

Největší úspěchy:

TRENÉR: mistr ligy (11x), 9. místo na MS (1x), 9.-12. místo na ME (1x)

S volejbalem se seznámil na kurtech na libeňském Starém ostrově, kde měla jeho rodina chatku. Původním povoláním geodet působil jako nahrávač v klubech Lokomotiva Praha, VŠ Praha, Potrubí Praha a Tatra Smíchov. V ní také v roce 1981 ukončil aktivní kariéru.

To už vedl volejbalisty RH Praha (pozdější Olymp), s nimiž získal sedmkrát mistrovský titul. Jako trenér dokázal celkem vybojovat unikátních jedenáct titulů mistra ligy. V letech 1990 a 1991 vedl také československou reprezentaci, s níž nejprve získal 9. místo na MS v Brazílii a o rok později obdobný úspěch i na evropském šampionátu. Je členem Galerie funkcionářů Síně slávy Českého volejbalu.

Dušan Uhrin starší

Narozen: 5. února 1943

Sport: fotbal

Největší úspěchy:

TRENÉR: ME – finále, vítěz československé ligy (2x), vítěz gruzínské ligy (1x), semifinále Ligy mistrů (1x), čtvrtfinále PVP (1x), československý pohár (1x), český pohár (2x).

Narodil se na Slovensku, od mládí ale žil v Praze. Po skončení hráčské kariéry se proslavil jako trenér: největšího úspěchu v kariéře dosáhl v roce 1996, kdy Česko dovedl do finále ME. Z domácích klubů je nejvíce spojován s pražskou Spartou, za československé federace ale vedl i Cheb, Hradec Králové, Bohemians. Po rozdělení Československa trénoval už jen krátce Teplice. Vedle české reprezentace koučoval i výběr Kuvajtu a působil u řady zahraničních klubů: ve Švédsku, Saúdské Arábii, na Kypru, v Izraeli nebo v Gruzii, kde s Dinamem Tbilisi vyhrál tamní ligu (2008). Naposledy působil ve Slovanu Bratislava. Jeho syn Dušan se vydal v otcovských šlépějích a je také úspěšným trenérem: pět let po svém otci získal titul rovněž s Dinamem Tbilisi.

Zdeněk Váňa

Narozen: 7. února 1939

Sport: atletika

Největší úspěchy:

TRENÉR: Tomáš Dvořák, zlato z MS (3x), bronz z OH (1x), stříbro z HMS (1x), zlato z HME (1x), stříbro z HME (2x)

Roman Šebrle, stříbro z OH (1x), bronz z HMS (1x), stříbro z HME (1x)

Jako aktivní atlet se dostal na olympijské hry 1960 v Římě, kde běžel ve štafetě na 4x400 metrů i na hladké čtyřstovce. Především je ale známý jako trenér, který v pražské Dukle „stvořil“ legendární české desetibojaře. Nejprve vycítil talent svého budoucího zetě Tomáše Dvořáka, k němu se později přidal i Roman Šebrle.

Tato dvojice dokázala z vrcholných akcí vozit tolik medailí a lámat rekordy včetně těch světových, že to z Váni udělalo nejúspěšnějšího trenéra v historii české atletiky. Prohlásil, že jeho snem bylo, aby jeho desetibojaři obsadili kompletní stupně vítězů: nejlíže tomu byl na halovém ME 2000 v Gentu, kde Dvořák vyhrál a Šebrle byl druhý - třetího desetibojaře do party ale Váňa neměl.

Jiří Vícha

7. listopadu 1931 – 14. ledna 2013

Sport: házená

Největší úspěchy:

HRÁČ: stříbro z MS (1x), bronz z MS (2x), vítěz PMEZ (2x)

TRENÉR: stříbro z OH (1x), vítěz PMEZ (1x),

Německý pohár (1x)

Úspěšný gólman a později kouč začal s házenou ve Starém Plzenci, odkud přestoupil do ATK, později Dukly. S ní se dvakrát radoval z vítězství v PMEZ a zářil také v národním týmu: v rozmezí let 1954 a 1964 v něm získal čtyři medaile z mistrovství světa, dvě stříbra a dva bronz. Vinou zranění mu uteklo pouze světové zlato z roku 1967.

Za dalších pět let, to už v roli kouče, stál u jiné velké senzace, stříbrných medailí československého týmu na olympiádě v Mnichově. Trénoval také Duklu, s níž vyhrál opět PMEZ. Pak odešel do bundesligy, kde koučoval Grosswallstadt. Získal cenu Mezinárodního výboru fair play při UNESCO a stříbrný Olympijský řád. Spoluzakládal Český klub fair play a byl místopředsedou Českého klubu olympioniků.

Miroslav Vondříčka

Narozen: 29. května 1933

Sport: basketbal

Největší úspěchy:

TRENÉR: stříbro z ME (1x), zlato z MEJ (1x), stříbro z MEJ (1x), bronz z MSJ (1x), mistr ligy

Narodil se na Slovensku, vystudoval veterinu v Brně. Jeho jméno je ale spojené především se strakonickým basketbalem. V jihočeském městě aktivně hrál do dvačtyřiceti let, při tom už i trénoval.

Po skončení aktivní kariéry začal své zkušenosti naplno předávat mladším generacím a na lavičce slavil velké úspěchy: se strakonickými basketbalistkami vyhrál mnohokrát ligu, řadu let působil i v roli reprezentačního trenéra.

Československé ženy pod jeho vedením získaly stříbro na ME a skončily těsně pod stupni vítězů na MS, juniorky dovedl ke stříbru i k titulu mistryň Evropy, na světovém šampionátu s nimi pak získal bronz.

Pavel Vršecký

Narozen: 2. února 1942

Sport: cyklistika

Největší úspěchy:

TRENÉR:

DRÁHA: zlato z MS (3x), bronz z MS (4x), bronz z OH (1x)

CYKLOKROS: stříbro z MS (2x), bronz z MS U23 (1x)

Závodil za Teslu Žižkov. Velké úspěchy ale přišly, když se v 70. letech stal trenérem. Igor Sláma pod Vršeckého vedením získal zlato na MS 1979 v bodovacím závodě amatérů, o rok později vezlo olympijský bronz stíhací kvarteto a v roce 1981 to byl bronz ze stíhačky družstev. Další medaile na sebe nenechaly čekat: Martin Penc získal titul profesionálního mistra světa v bodovacím závodě, stíhači přidali zlato a bronz.

Cyklisty Dukly Praha vedl Pavel Vršecký od roku 1975 a získal s nimi více než sto dvacet republikových titulů. Má velkou zásluhu na světovém rekordu v hodinovce Ondřeje Sosanky. Pomáhal i budoucímu elitnímu cyklokrosovi Zdeňku Štybarovi, naposledy trénoval silničářku a dráhařku Martinu Růžičkovou.



Generální partneři



Oficiální partneři



Hlavní mediální partneři



Mediální partner



www.olympic.cz